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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 51ª 
(QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ORDINÁRIA, 

 DE 14 DE DEZEMBRO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convoco todos os Parlamentares que se encontram na Casa para 
comparecerem à sala de reuniões da Presidência neste momento. 

A presente sessão fica suspensa até o término da reunião dos Parlamentares, 
quando reiniciaremos a sessão extraordinária para deliberação e aprovação da pauta. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h17min, a sessão é reaberta às 17h20min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão.  

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Há acordo de Lideranças e de Parlamentares para apreciação de, pelo 
menos, 4 ou 5 projetos, nesta tarde.  

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

 DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a 
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solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 114ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 49ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 50ª Sessão Extraordinária. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 22, de 04/02/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 51ª Sessão Extraordinária.) 

Hoje, como se trata de uma sessão extraordinária, não há Comunicados de 
Líderes nem Comunicados de Parlamentares. 

Solicito ao Deputado Cristiano Araújo que compareça aqui à Mesa Diretora.  

Deputada Eurides Brito, por gentileza, peço a V.Exa. que solicite à Assessoria 
o envio à Mesa dos projetos que serão apreciados na tarde de hoje. Dos projetos 
que estão na pauta, Deputada, qual podemos apreciar? (Pausa.) 

Gostaria apenas de fazer a leitura do Expediente que está no Diário da 
Câmara Legislativa, o Ato do Presidente nº 764, de 2009 que ―resolve:  

Art.1º Solicitar aos líderes partidários as indicações dos membros que 
comporão como titulares e suplentes as Comissões Permanentes para a sessão 
legislativa de 2010.― Caso isso seja da vontade dos Deputados. 

―Art.2º Informar que o prazo de indicação dar-se-á junto à Assessoria de 
Plenário e Distribuição até as 18 horas do dia 14/12/2009, ficando seus membros 
titulares e suplentes convocados para uma reunião a ser realizada no dia 15 de 
dezembro de 2009, às 15 horas, no Plenário desta Casa, dentro do período destinado 
à Sessão Ordinária, para a eleição dos respectivos Presidentes e Vice-Presidentes 
para a sessão legislativa de 2010.‖ Só que esse prazo foi prorrogado para até meio-
dia de amanhã. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu 
só queria alertar os líderes - a Deputada Erika Kokay, a Deputada Eurides Brito e 
demais - da importância de apreciarmos os projetos dos impostos antes do final do 
ano para garantirmos reajuste zero para estes impostos. Caso não o façamos, o 
Governo poderá aplicar o INPC conforme está estabelecido em lei. Então é 
importante que possamos votar também este projeto. 
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Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.502, 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o passe livre 
estudantil nas modalidades de transporte público coletivo‖. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa o 
Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.502, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o 
passe livre estudantil nas modalidades de transporte público coletivo‖ 

Sr. Presidente, nós recebemos aqui a Emenda Aditiva nº 1, a Emenda 
Modificativa nº 2, a Emenda Supressiva nº 3, a Emenda Aditiva nº 4, a Emenda 
Aditiva nº 5 e a Emenda Modificativa nº 6. Todas as emendas foram fruto de acordo 
entre os Líderes, que procuram aprimorar e corrigir algumas falhas do projeto sem 
aumento nenhum de gastos, porque esse foi o grande questionamento que o 
Ministério Público fez, pois, na primeira vez em que aprovamos o projeto que trata 
do passe livre, houve alterações das emendas apresentadas pelos Parlamentares e 
pelo movimento estudantil, o que gerou um aumento de gastos. Portanto, houve 
questionamento da constitucionalidade da matéria. 

Nesse sentido, como há consenso com relação à matéria e como é 
importante a aprovação ainda este ano do referido projeto, somos favoráveis, no 
âmbito desta Comissão, ao Projeto de Lei nº 1.502, de 2009, com as emendas 
apresentadas. 

Este é o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.502, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―dispõe sobre o passe livre estudantil nas modalidades de 
transporte público coletivo‖. 

Nós trabalhamos juntos em algumas emendas que o aprimoram e, como já 
foi muito bem dito pelo Deputado Paulo Tadeu, nenhuma delas incide em aumento 
de despesas, mas esclarecem melhor a redação de alguns artigos.  

Portanto, no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
encaminharei pela aprovação do projeto, com a aceitação da Emenda Aditiva nº 1; 
com a Emenda Modificativa nº 2; com a Emenda Supressiva nº 3; com a Emenda 
Aditiva nº 4; com a Emenda Aditiva nº 5; e com a Emenda Modificativa nº 6. 

Nesse sentido, Sr. Presidente, encaminho pela aprovação do projeto de lei do 
passe livre. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a 
matéria. 

 Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer pela Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu peço a V.Exa. que obedeça a ordem da pauta naquilo que está 
acordado. O Projeto de Lei nº 1.417 é o primeiro item da pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Eu gostaria também que V.Exa. acrescentasse 
2 itens extrapauta que já estão comigo, os Projetos de Lei nº 1.455, de 2009, e o n° 
1.461, de 2009. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exas., Deputada Eurides Brito e Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 1.502, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe 
sobre o passe livre estudantil nas modalidades de transporte público coletivo‖. 

Nós temos apresentada a Emenda Aditiva nº 1; a Emenda Modificativa nº 2; 
a Emenda Supressiva nº 3; a Emenda Aditiva nº 4; a Emenda Aditiva nº 5; e a 
Emenda Modificativa nº 6.  

Ressalto, Sr. Presidente, que as emendas, que já passaram pela Comissão de 
Assuntos Sociais, foram produtos de entendimento feito pela liderança da Oposição 
com a liderança do Governo, e passaram também pela Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, ou seja, pelas 2 comissões de mérito. De maneira que, do 
ponto de vista da admissibilidade, Sr. Presidente, não há óbice ao prosseguimento do 
feito em direção ao Plenário. Portanto, manifesto-me pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.502, de 2009. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.417, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU – 
para o exercício de 2010 e dá outras providências‖. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu 
apresentei uma emenda a esse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A emenda está aqui e será 
apreciada. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.417, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais de terrenos e edificações 
do Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial 
e Territorial Urbana – IPTU – para o exercício de 2010 e dá outras providências‖. 

Há no processo a Emenda Modificativa nº 1, de Plenário, que vamos rejeitar 
por não estar com o demonstrativo de onde sairiam as compensações. Portanto, 
somos pela aprovação do referido projeto, rejeitando a Emenda Modificativa n° 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, solicito 
o destaque da emenda de minha autoria para ser votada em separado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa.  

Designo o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

Designo o Deputado Chico Leite para emitir parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 
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Passo a Presidência ao Deputado Bispo Renato para proferir o parecer da 
CCJ. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.417, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
―estabelece a pauta de valores venais de terrenos e edificações do Distrito Federal 
para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial 
Urbana – IPTU – para o exercício de 2010 e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, depois de minucioso estudo sobre o assunto - a CEOF se 
debruçou sobre isso e os Deputados também –, há um consenso na Casa. No âmbito 
da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade do projeto, haja 
vista que ele se encontra dentro dos princípios de constitucionalidade, de 
regimentalidade, de boa técnica legislativa e redacional. 

Quanto à emenda, somos por sua rejeição. 

Portanto, esse é o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

(Assume a presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se à apreciação do 
projeto, sem prejuízo da parte destacada.  

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Tratando-se de matéria que envolve recursos, a votação será nominal e 
precisará de 16 votos para ser aprovada, já que o projeto envolve recursos. Trata-se 
de matéria tributária. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o; ressalvado o destaque à emenda feito pelo seu 
autor, Deputado Reguffe. 

Repetindo, o Secretário fará a chamada dos Parlamentares para votação. 
Aqueles que votarem ―sim‖ estarão votando pelo acatamento do projeto, os que 
votarem ―não‖ pela sua rejeição.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.417, de 2009, que 
trata da pauta de valores venais do IPTU. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Passa-se à apreciação, em separado, da parte destacada do Projeto de Lei 
nº 1.417, de 2009.  

Em discussão a emenda destacada. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, desde o início de meu mandato, tenho 
defendido nesta Casa uma redução da carga tributária. Com relação a esse projeto 
do IPTU – eu votei contra o aumento do IPTU em todos os anos nesta Casa, desde 
que cheguei aqui –, estou apresentando essa emenda.  

O Governo coloca um desconto de 5% para os contribuintes que pagarem à 
vista o IPTU até a data de vencimento da cota única. A minha emenda, Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, é muito simples e extremamente razoável. 
Ela concede aos contribuintes que pagarem à vista o IPTU um desconto de 10%. Ela 
mantém o desconto de 5% para quem pagar à vista e, para os contribuintes que 
tiverem pagado em dia o IPTU nos 2 últimos anos, ela aumenta o desconto no 
pagamento à vista para 10%. Isso não é nada demais, Sr. Presidente.  

Em Maceió, o contribuinte tem 20% no pagamento à vista; em Natal, o 
contribuinte tem 20% no pagamento à vista; em Palmas, o contribuinte tem 30% no 
pagamento à vista; em Cuiabá, 25%; em Teresina, 25%; em Rio Branco, 20%; em 
Florianópolis, 20%; em Porto Alegre, 20%. Eu só estou pedindo, Sr. Presidente, que 
se aumente o desconto no pagamento à vista de 5% para 10% para os contribuintes 
que tenham pagado em dia o IPTU nos 2 últimos anos. Isso é razoável e é justo, 
inclusive como prêmio ao contribuinte que sempre foi adimplente, que sempre pagou 
em dia.  

Eu vim a esta Câmara Legislativa para defender o que é justo. Penso que 
esta emenda tem um processo de justiça total, principalmente para o contribuinte 
que já paga uma carga tributária extremamente abusiva.  

Eu queria, então, defender que a minha emenda fosse aprovada, Sr. 
Presidente, porque se essas cidades todas colocam um desconto no pagamento à 
vista acima de 20%, não há por que o Distrito Federal ficar com apenas 5% no 
pagamento à vista. Então, 10% para aqueles contribuintes que tiverem pagado em 
dia nos últimos 2 anos o IPTU, nada mais justo do que isso.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 
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Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão acatando a emenda destacada; os 
que votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para encaminhar a votação. Sem 
revisão da oradora.) - Sr. Presidente, volto a esclarecer à bancada que estamos 
votando ―não‖ à emenda, não pelo valor intrínseco a ela, mas porque ela não veio 
respaldada dos elementos que são exigidos quando se trata de algum tipo de 
benefício, como todos os Deputados, inclusive o Deputado Reguffe, exige que 
façamos quando apresentamos emendas da mesma natureza porque é regimental. 
Por isso, por isso estamos votando ―não‖ à emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 8 votos favoráveis e 9 votos contrários. Houve 7 ausências. 

Está rejeitada a emenda destacada. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas fazer um comunicado aos Parlamentares.  

Assim como prevê a Lei Orgânica do Distrito Federal, o Orçamento referente 
ao ano de 2010 estará pronto para a votação amanhã à tarde neste plenário. Então, 
informo a todos os membros desta Casa que, amanhã, no período da tarde, o 
Orçamento estará à disposição desta Presidência para colocá-lo em votação, assim 
que S.Exa. desejar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Presidente em exercício, 
Deputado Cabo Patrício, e os demais membros da Mesa decidirão o horário da 
votação. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.414, 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de valores 
venais dos veículos automotores do Distrito Federal para efeito de lançamento do 
Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA para o exercício de 
2010 e dá outras providências‖. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero apenas dizer a V.Exa. e aos demais Parlamentares aqui presentes que nós 
fizemos uma reunião com o conjunto de Parlamentares a respeito da instalação da 
Comissão Especial. Sr. Presidente, o Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, Deputado Rogério Ulysses, solicitou à consultoria técnica legislativa desta 
Casa, que são analistas técnicos e concursados, servidores públicos, que fizessem 
um estudo técnico. Esse estudo, que fica pronto hoje à noite ou amanhã pela 
manhã. Ele será distribuído ao conjunto de Parlamentares para que, amanhã, às 14h, 
na nova reunião, possamos chegar a um entendimento jurídico, consensual, e indicar 
os membros que farão parte da Comissão Especial. Quero informá-los também de 
que todos os pedidos de ação de crime de responsabilidade apresentados na Câmara 
Legislativa foram lidos e estão seguindo o encaminhamento no rito normal com a 
maior celeridade possível. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência vai ratificar a 
votação do Projeto de Lei nº 1.417, de 2009. A emenda destacada foi rejeitada com 
8 votos favoráveis, 9 votos contrários. Houve 7 ausências. 
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DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de solicitar destaque da emenda de minha autoria apresentada a este 
projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Tudo bem. 

Designo o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.414, 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais dos veículos automotores do 
Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores - IPVA para o exercício de 2010 e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, falarei resumidamente como ficou o Projeto de Lei. Para 
veículos acima de dois mil quilos, como caminhões, tratores, micro-ônibus, o 
aumento foi de 1%. Para veículos ciclomotores, motocicletas, motonetas, 
quadriciclos e triciclos, as alíquotas são de 2%. E são de 3% para automóveis, 
caminhonetes, camionetas, utilitários, e demais veículos não discriminados nos 
incisos anteriores. 

Informo ainda que, para a grande maioria dos veículos, houve queda de 
preço em face da sua depreciação. Para alguma demanda não contemplada dentro 
do orçamento de determinados veículos, a tarifa máxima chega a 4,44%, mas, em 
relação a esse valor, está contemplado que poderá ser feito um requerimento para 
sua correção na Secretaria de Fazenda. 

Foram apresentadas ainda 3 emendas ao Projeto de Lei, 2 emendas do 
Relator e as Emendas Modificativas de Plenário nºs 1 e 2. 

Falarei sobre o voto. Da análise, cumpre-nos ressaltar: sobre o aspecto da 
adequação orçamentária, tributária e financeira, não há óbice à admissibilidade e 
aprovação da proposição na forma da pauta de valores anexos e com as emendas 
ora apresentadas, que têm por finalidade adequação e aprimoramento do projeto. 
Nesse sentido, acatamos as emendas do Relator. Rejeitamos as Emendas 
Modificativas de Plenário nºs 1 e 2, da bancada do Partido dos Trabalhadores. 

Portanto, somos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 
1.414, de 2009, com o acatamento das emendas de Relator, conforme dito. 
Rejeitamos as Emendas Modificativas de Plenário nºs 1 e 2. 

É esse meu parecer, Sr. Presidente. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o 
Governador alardeou em toda a imprensa que os impostos não teriam reajuste. E o 
Governador está reajustando o IPVA. Obviamente temos elementos absolutamente 
suficientes para não acreditar na palavra do Governador, mas não sabíamos que isso 
iria se concretizar depois de ter sido dito tantas vezes que não haveria reajuste. Por 
isso, Sr. Presidente, para que eu possa conhecer exatamente as emendas que foram 
acatadas — as emendas rejeitadas eu já conheço, pois são de autoria do Partido dos 
Trabalhadores —, peço vista do processo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, concedo 
vista do processo a V.Exa. 

Peço à Assessoria da Mesa que também leve em conta a emenda do 
Deputado Reguffe. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Desejo apenas fazer uma correção, Sr. 
Presidente. A Emenda Modificativa nº 1 de Plenário, que rejeitei, é a emenda do 
Deputado Reguffe, aquela que prevê 10% de desconto no pagamento à vista. Essa 
emenda ficou prejudicada, rejeitada. A Emenda nº 2, da bancada do Partido dos 
Trabalhadores, também está rejeitada, mas V.Exa. acaba de conceder vista do 
projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedi vista à Deputada Erika 
Kokay do projeto do IPVA até o final da sessão. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, peço vista até amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo vista até amanhã.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera o dispositivo da Lei nº 4.285, de 26 de 
dezembro de 2008, que reestrutura a Agência Reguladora de Águas e Saneamento 
do Distrito Federal – ADASA/DF, dispõe sobre recursos hídricos e serviços públicos no 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria pela CEOF. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 
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(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 22, de 04/02/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 51ª Sessão Extraordinária.) 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças na questão da ADASA. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, trata-se do Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, que ―altera 
dispositivo da Lei nº 4.285, de 26 de dezembro de 2008, que reestrutura a Agência 
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal – ADASA/DF, dispõe sobre 
recursos hídricos e serviços públicos no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Há uma emenda de vários Deputados signatários. Já fiz o exame da emenda, 
que acrescenta o parágrafo único ao art. 68.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Só um minuto, Sra. Deputada. A 
Presidência pede à Assessoria que, por gentileza, colabore para que possamos ouvir 
o parecer da CEOF. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Há, com eu disse, Sr. Presidente, uma 
emenda que acrescenta ao art. 68 um parágrafo único. Este parágrafo único 
acrescentado aperfeiçoa ou dá completa interpretação do art. 68, podendo, portanto, 
ser aceito.  

Encaminho para aprovação do Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, com a 
Emenda Modificativa nº 1 de vários Deputados.  

É o nosso parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – Assumo a Presidência. Solicito 
ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer pela Comissão de Constituição 
e Justiça ao referido projeto de lei. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
―altera dispositivo da Lei nº 4.285, de 26 de dezembro de 2008, que reestrutura a 
Agência Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal – ADASA/DF, dispõe 
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sobre recursos hídricos e serviços públicos do Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

No âmbito desta Comissão, o projeto encontra-se dentro da boa técnica 
legislativa redacional e do princípio da juridicidade. Portanto, somos pelo acatamento 
do projeto, acatando a Emenda Modificativa nº 1. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Deputado Paulo Tadeu 
que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.461, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―altera 
dispositivo da Lei nº 4.285, de 26 de dezembro de 2008, que reestrutura a Agência 
Reguladora de Águas e Saneamento do Distrito Federal – ADASA/DF, dispõe sobre 
recursos hídricos e serviços públicos do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Foi apresentada uma Emenda Modificativa nº 1, de vários Parlamentares. No 
âmbito desta Comissão, somos favoráveis à aprovação do referido projeto de lei com 
a emenda apresentada. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, o projeto, em primeiro turno. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós estamos votando favoravelmente ao projeto, mas temos que dizer 
que o Governo do Distrito Federal deveria ter feito concurso e nomeado funcionários 
para que os serviços da ADASA continuassem funcionando. Não fez. Ele não nomeou 
os concursados, para que tivéssemos um quadro permanente de servidores e 
pudéssemos dar continuidade ao serviço da ADASA.  

Como há um compromisso, o concurso foi feito, já há relação dos aprovados 
e, inclusive, está prevista a contratação dos servidores concursados – já está 
assegurada. A continuidade dos cargos que estamos aprovando aqui é temporária e 
tendo em vista que, se esses cargos não puderem continuar na ADASA, não vamos 
obter uma solução de continuidade nos serviços, nós estamos votando favorável. 
Mas isso só porque está assegurado o compromisso ou a contratação para o próximo 
ano dos servidores, pois, se não aprovarmos esse projeto, a ADASA terá dificuldade 
de cumprir a sua função. 

Com esses esclarecimentos, digo que, como o projeto tem uma 
temporalidade, ele é transitório, ou seja, ele não vai viger eternamente, e, como está 
assegurada a nomeação dos concursados – o concurso já foi realizado –, nós vamos 
votar favoravelmente em nome do desenvolvimento da ADASA e dos serviços que ela 
presta para a sociedade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu considero o número de cargos comissionados do Governo do Distrito 
Federal extremamente excessivo. O Governo do Distrito Federal conta, no dia de 
hoje, com 18.368 cargos comissionados. É um número excessivo. Na França, são 
4.800; nos Estados Unidos, 5.600. Esse projeto prorroga por 24 meses os cargos 
comissionados na ADASA, ou seja, mantém por 24 meses essa questão, e eu não 
tenho como concordar com isso, já que defendo uma redução brutal no número de 
cargos comissionados do Governo do Distrito Federal. Por isso, votarei 
contrariamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, este projeto da ADASA trata especificamente dos cargos CAS - I, 
CAS – II e do CAS – E. São salários de no máximo 2 mil reais, o que não tem nada a 
ver com o compromisso firmado pela ADASA de contratar os 30 concursados para o 
ano de 2010.  

Estive na ADASA hoje e conversei com o Diretor Paulo César sobre este 
projeto. Foi-me assegurado que a escalonagem de contratação dos concursados está 
assegurada. Este projeto não trata disso. Então, por isso estarei votando 
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favoravelmente a ele. Gostaria de fazer um apelo àquela Agência para que ela 
contrate não só os 30 concursados, mas todos os concursados aprovados, que 
perfazem um total de 150 pessoas.  

Sr. Presidente, por isso estarei votando a favor do projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. Houve 1 voto 
contrário, do Deputado Reguffe. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.436, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―altera dispositivo da Lei nº 
4.386, de 5 de agosto de 2009, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 
exercício financeiro de 2010‖. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.436, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera dispositivo da Lei nº 4.386, de 5 de agosto de 2009, que 
dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2010‖. 

Sr. Presidente, este é um projeto que cumpre todos os requisitos inerentes 
ao Orçamento. Apenas vale ressaltar que foi apresentada uma emenda, da bancada 
do Partido dos Trabalhadores, que diz o seguinte no seu bojo: art. 4º: ―O Tribunal de 
Contas do Distrito Federal disponibilizará em sua página, na rede mundial de 
computadores, integralmente e para cada processo, as seguintes informações: peça 
inicial, instrução do corpo técnico, relatório, voto do relator e decisão do plenário‖.  

Então, é uma emenda aditiva de autoria da bancada do Partido dos 
Trabalhadores, a qual eu acato neste momento.  

Portanto, somos pela admissibilidade do projeto, com o acatamento da 
Emenda Aditiva nº 1, da bancada do Partido dos Trabalhadores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa) 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, esse projeto diz respeito ao congelamento da Taxa de Limpeza Pública – 
TLP, que é fundamental para a sociedade. 

Portanto, Sr. Presidente, nossa emenda, que foi aceita, é apenas para que 
haja ampla divulgação e para que se dê transparência a todo esse procedimento. 
Mas o mérito do projeto tem o nosso acordo, e acho que a população precisa desse 
congelamento da TLP, para que ela não sofra reajustes. Até porque, Sr. Presidente, 
nós temos visto que o Governo não tem utilizado adequadamente os impostos que 
nós pagamos. 

Sr. Presidente, nós somos favoráveis ao projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência informa que 
ainda não foi apreciado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

  (Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.436, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que 
―altera dispositivo da Lei nº 4.386, de 5 de agosto de 2009, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2010‖. 

Sr. Presidente, depois de minucioso estudo sobre a presente proposição 
apresentada pelo Executivo, nós constatamos que ela se encontra dentro dos bons 
princípios de regimentalidade, boa técnica legislativa, redacional e 
constitucionalidade. 

Portanto, somos pela sua admissibilidade, acatando a Emenda Aditiva nº 1, 
da bancada do Partido dos Trabalhadores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o projeto, em 
primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―cria o Conselho Consultivo do Governo do Distrito 
Federal e dá outras providências‖. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
parece-me que há mais um projeto para ser apreciado na sessão de hoje. Sugiro a 
V.Exa. que encerremos esta sessão e convoquemos uma nova sessão extraordinária 
para que possamos apreciar, em segundo turno, os projetos que já foram vistos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputada Erika Kokay. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―cria o 
Conselho Consultivo do Governo do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, não 
encontramos nenhum óbice à aprovação da matéria. Esse conselho, provavelmente, 
se existisse há mais tempo — quero acreditar —, teria evitado muitas coisas a que 
estamos assistindo. Então, não há nenhuma dificuldade em aprovarmos, no âmbito 
desta Comissão, a criação desse conselho no Distrito Federal, já que não gerará 
nenhum custo a mais aos cofres públicos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
sobre o Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―cria o 
Conselho Consultivo do Governo do Distrito Federal e dá outras providências‖.  

Como já foi relatado pela Comissão de Assuntos Sociais, o Conselho reuniria 
todos os ex-governadores do Distrito Federal; sem encargos financeiros, sem 
qualquer outro tipo de vantagem. Como diz aqui o § 3º do art. 2º, ―a função de 
Conselheiro não será remunerada, e seu exercício é considerado prestação de 
serviço relevante ao Distrito Federal‖. 

Apesar de, pessoalmente, eu não acreditar em conselhos de notáveis, com a 
experiência que eu tenho ao longo dos anos no Brasil, não há como não tentar cada 
vez mais. Então, eu conduzo para aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) – A Presidência designa o 
Deputado Wilson Lima para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.455, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ‖cria 
o Conselho Consultivo do Governo do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela sua 
admissibilidade. Não há nenhum óbice por parte desta Comissão. É o parecer, Sr. 
Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, em primeiro turno, 
o Projeto de Lei nº 1.455, de 2009. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência vai encerrar a sessão, convocando nova sessão 
extraordinária para que os projetos aprovados em primeiro turno nesta tarde sejam 
aprovados em segundo turno e tenham apreciadas suas redações finais. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, peço para colocar em votação o Projeto de Lei nº 1.494, de 2009, que 
trata da carreira de finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está acordado com as 2 Líderes? 
(Pausa.) 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Está acordado para amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu peço à Assessoria da Mesa 
que coloque esse projeto na Ordem do Dia de amanhã. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h27min.) 
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